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2024年度　卒業生アンケート
■実施時期

2024年10月8日～11月12日
■実施対象

アンケート送付対象者：3651名(2009年度卒：1533件、2019年度卒：2118件)
回答数：2009年度卒(166件)、2019年度卒(227件)
回答率：2009年度卒(11％)、2019年度卒(11％)

■実施方法
Webアンケート(当選者にプレゼント発送)

■実施内容
学長室企画課

設問内容
※問１-１～問１-３については、最大３つまで挙げてください。

回答
形式

1-1-1 大学での学びから何が身につきましたか。 1 教養
1-2-1 2 専門的知識
1-3-1 3 広い視野（グローバルな視野、ローカルな視野、多様性理解、マイノリティの視点など）

4 外国語を使う能力
5 人の意見を聴く力
6 自分の意見や考えを伝える力
7 自分で調べる力
8 論理的に考える力
9 その他（具体的に）

1-1-2 前項目について、それはどこで身につきましたか。 1 授業
1-2-2 2 実習
1-3-2 3 ゼミ

4 留学
5 卒業論文執筆
6 その他（具体的に）

2-1 大学での生活全般からどのような姿勢や行動、考え方が最も身につきましたか。 1 探求する姿勢
2 好きなことを大事にする姿勢
3 自分を客観的に見る姿勢
4 他者のことを思いやる姿勢
5 信頼できる人間関係を築く力
6 自分と意見が異なる人を理解しようとする姿勢
7 自立性・自発性
8 リーダーシップ
9 仕事に活きる知識や概念（スキルや資格など）
10 その他（具体的に）

2-2
2-1について、どこでどんな姿勢や行動、考え方が身につきましたか。具体的にお書きください。
（100文字以内）

自由
記述

3
後輩に大学生活でやっておいた方がいいことなどのメッセージあれば、ご自由にお書きください。
（文字数制限なし）

自由
記述

選択肢

単一
回答

単一
回答

単一
回答

1



卒業生アンケート 全学科

1_1.大学での学びから何が身につきましたか。(複数回答）

2019年度卒業生 2009年度卒業生

N=277 N=166

1 97 78

2 100 61

3 120 76

4 32 16

5 45 36

6 78 56

7 70 53

8 34 17

9 3 4

1_2.それはどこで身につきましたか。(複数回答）

2019年度卒業生 2009年度卒業生

N=277 N=166

1 188 133

2 30 27

3 123 92

4 26 6

5 20 14

6 29 19

専門的知識

教養

広い視野

外国語を使う能力

人の意見を聴く力

自分の意見や考えを伝える力

自分で調べる力

論理的に考える力

その他（具体的に）　＊【別紙1】参照

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他（具体的に）　＊【別紙2】参照

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度卒業生 2009年度卒業生

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度卒業生 2009年度卒業生
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全学科

1_2.それはどこで身につきましたか。(複数回答）　＊1_1設問選択肢に対する割合
1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

87.8% 89.7%

3.1% 3.8%

6.1% 3.8%

0.0% 0.0%

1.0% 0.0%

2.0% 2.6%

1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

56.0% 66.2%

11.0% 10.8%

31.0% 21.5%

0.0% 0.0%

0.0% 1.5%

2.0% 0.0%

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

N=78

N=98

43

56

7

11

14

31

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

２．専門的知識

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他

70

86

3

3

3

6

1

2

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

１．教養

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他

N=65

N=100
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全学科

1_2.それはどこで身につきましたか。(複数回答）　＊1_1設問選択肢に対する割合
1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

46.6% 61.0%

10.2% 10.4%

20.3% 20.8%

16.9% 3.9%

0.0% 0.0%

5.9% 3.9%

1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

78.1% 62.5%

0.0% 6.3%

0.0% 18.8%

21.9% 6.3%

0.0% 0.0%

0.0% 6.3%

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

N=77

N=118

N=16

N=32

47

55

8

12

16

24

3

20

3

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

３．広い視野

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他

10

25

1 3 1

7

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

４．外国語を使う能力

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他
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全学科

1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

28.3% 22.2%

4.3% 13.9%

50.0% 50.0%

2.2% 0.0%

0.0% 0.0%

15.2% 13.9%

1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

33.8% 16.4%

0.0% 0.0%

50.6% 67.3%

1.3% 3.6%

3.9% 3.6%

10.4% 9.1%

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

N=36

N=46

N=55

N=77

8

13

5

2

18

23 10

5

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

５．人の意見を聴く力

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他

9

26

0

0

37

39

2

1

2

3

5

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

６．自分の意見や考えを伝える力

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他
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全学科

1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

40.0% 28.6%

1.4% 7.1%

30.0% 44.6%

1.4% 0.0%

20.0% 16.1%

7.1% 3.6%

1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

47.1% 33.3%

0.0% 0.0%

38.2% 38.9%

2.9% 0.0%

8.8% 11.1%

2.9% 16.7%

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

N=56

N=70

N=18

N=34

16

28

4

1

25

21 1

9

14

2

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

７．自分で調べる力

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他

6

16

0

0

7

13

0

1

2

3

3

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

８．論理的に考える力

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他
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全学科

1_1設問選択肢 2019年度卒業生 2009年度卒業生

0.0% 25.0%

33.3% 0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

0.0% 0.0%

66.7% 75.0%

2_1.大学での生活全般からどのような姿勢や行動、考え方が最も身につきましたか。(単一回答)

2019年度卒業生 2009年度卒業生

N=227 N=166

1 44 20
2 48 31
3 18 11
4 20 18
5 16 24
6 37 23
7 12 17
8 2 2
9 8 3
10 2 2
11 20 15

授業

実習

ゼミ

留学

卒業論文執筆

その他

探求する姿勢

好きなことを大事にする姿勢

自分を客観的に見る姿勢

他者のことを思いやる姿勢

信頼できる人間関係を築く力

自分と意見が異なる人を理解しようとする姿勢

自立性・自発性

リーダーシップ

仕事に活きる知識や概念（スキルや資格など）

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年度卒業生 2009年度卒業生

N=4

N=3

1

1

3

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2009年度卒業生

2019年度卒業生

９．その他

授業 実習 ゼミ 留学 卒業論文執筆 その他
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